

崇川区一、二年级小学生迎来“无纸化测评”——

在好奇与欢乐中展现综合素养

近日,省教育厅印发的《江苏省义务教育学校考试管理规范》中,除要求小学一、二年级不进行纸笔考试外,还要求推进考试命题从知识评价转向素养评价。13日、14日,崇川区一、二年级学生迎来了“双减”开展后的首场无纸化测评。昨天上午,崇川区小学英语考试也统一举行。“双减”后小学考试、评价有哪些变化?记者进行了调查。

第一次遇见“无纸化测评”

在13日考试前一天晚,为了让第一次参加“无纸化测评”的一、二年级小学生心态放松,城中小学校长和教师连夜布置测评现场。小海豚、小海螺……这一个个物件、一点点装饰,不仅是点缀,更是为了给第一次参加“无纸化测评”的学生营造良好的环境。

13日上午,一个以“海洋世界”为主题的场景展示在城中小学一年级孩子面前,而该校二年级的孩子们更是头戴小老虎,在各种和虎年相关的情境中闯关前行。对联、糖葫芦、红包等过年元素,不仅受到学生欢迎,还和即将到来的春节遥相呼应。和笔试相比,城中小学这次“无纸化测评”还有一个多人合作环节:随机组合的3位同学抽取卡片,在考官面前通过阅读完成小短剧。在采访中,很多孩子对于开展“无纸化测评”表示赞同。该校二年级学生叶冯萱说:“我喜欢这种考试,有意思,也很欢乐。最重要的是,不用写字,手不酸了。”

在崇川区永兴小学的测评中,该校老师准备的一个大转盘中有几个区域画上了绿色,如果学生转到了绿色,将获得一次免试机会。在虹桥小学的测评中,不仅要会



“无纸化测评”让孩子们在欢乐中完成考试。记者沈樑

朗读,还要会歌唱。记者在现场看到,这种多类型素养叠加的综合性测评,不仅让孩子们没有畏惧感,还让他们在好奇和欢乐中,顺利完成了任务。

希望能全面反映学生综合素养

紫琅一小作为我市唯一一所教科院附属小学,很早就开展了“无纸化测评”的相关试点。和前两年相比,该校今年针对一、二年级的“无纸化测评”,从第二代走向了第三代。紫琅一小副校长柳晓梅认为,现在一、二年级根据国家要求开展“无纸化测评”,怎么样才能把学生一学期素养全面反映出来,对学校和老师都是一个全新的挑战。在期末测评前,紫琅一小在历年探索的经验基础上,将朗读拓展为展示读、抽读和及时读。学校希望通过这些环节的增加,让这种“无纸化测评”,能更加全面反映学生的综合素养。

记者发现,和往年一个学科素养测评只有两三个环节相比,今年该校语文素养测评有7个环节,数学素养测评有5个环节。柳晓梅说:“在测评结束后,我们还将组织教师针对一些测评中出现问题的孩子撰写诊断评价。希望这些个性化的评价能帮助孩子更好地成长。如果有学生在这次评价中问题较大,老师还会专门对这些学生进行辅导,并择机对他们进行二次测评。”

本报记者沈樑

“无纸化测评”是个新起点

据了解,“无纸化测评”只是教育部门考试规范化管理的一个方面。省教育厅已经明确,除初中毕业学生学业水平考试外,其他考试不具有甄别、选拔功能。

昨天上午,主城区各小学举行了英语考试。在这次英语考试中,开发区高师附小采用学校教研组研发的试卷。记者看到,三至六年级的英语试卷中,考题涉及“算扑克牌24点”“寻找4G、5G标识”等非英语学科的内容。该校校长帅宁华表示,这次将一些素养评价考题纳入考试,也是学校教研组的一次尝试,今后将根据学生的反馈,让这种尝试走向更广更深。

下周,作为“双减”后的首次期末考试还将继续进行,除了一、二年级“无纸化测评”,其余年级涉及考试规范管理的工作也将继续推进。其中,考试成绩不在班级内公开,弱化分数指向等工作将在我市各小学普遍推行。永兴小学金海滨表示:“从这次期末考试开始,考试不是结束,将是另一项工作的开始。期末考试结束后,老师将从试卷中挑选共性问题进行讲解,把考试从区分学生层级向查漏补缺转变。”

本报记者沈樑

全市首届农产品网络直播大赛落幕

80余名主播 为家乡特色农产品带货

晚报讯 助力乡村,惠农邮你。昨天,历时近两个月的南通市首届农产品网络直播大赛落下帷幕,并举行颁奖典礼。

此次大赛由市农业农村局、市网信办、团市委、南通邮政联合主办,旨在鼓励通籍优秀青年通过新媒体渠道推广家乡特色农产品,增强本地农户稳产增收的信心,为电商助农提供新手段、新经验。

大赛吸引了全市80多名青年选手报名,其中,既有短视频UP主等网络爱好者,也有合作社理事长、家庭农场主等新“农人”。主播们在规定的带货时间里使出浑身解数,为本土新型农业经营主体提供的富硒大米、黑

塌菜、春华萝卜皮等特色农产品带货。经过层层角逐,最终有21名主播从海选中脱颖而出进入决赛。决赛全程在抖音和邮乐两个平台直播,在线观众峰值突破5万人次。

作为活动主办方之一,南通邮政将持续开展各项直播助农工作,激活邮政线上线下的渠道资源,发挥好直播带来的赋能作用,助力电子商务进农村,推动农业转型发展、促进产业兴旺和农民增收致富、带动农村创业就业。此外,还将加快构建县乡村三级物流体系,做大双向商流渠道,让特色农产品快捷出村进城,助力农民创利增收、农村消费提质,助推乡村振兴战略实施,服务“双循环”新发展格局。

通讯员刘思凡 记者王玮丽



比赛现场

更俗剧院

黄渤、贾玲、朱一龙主演《穿过寒冬拥抱你》
亚历山大·佩特罗夫主演《花滑女王2:爸爸我爱你》
基努·里维斯主演《黑客帝国:矩阵重启》
章宇、马丽主演《东北虎》

1月23日15:30——儿童剧《动物反斗城——非洲大迁移》
2月6日15:30——多媒体儿童剧《功夫鸡之消失的金蛋》
2月12日15:30——视听音乐会《关于你的一切》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

中100万送100万! 江苏体彩独家开展派送活动

为迎接新年,同时为了回馈广大热情的购彩者,自2021年12月20日起至2022年1月21日,江苏体彩将对虎年生肖系列票独家开展派送活动! 活动期间,对单张彩票兑取虎年生肖系列游戏100万、200元、100元、30元奖级的购彩者进行派奖,其中100万元奖级的派奖金额为100万元,其他三个奖级的派奖金额为相应设奖金额的50%。具体派奖规则为:兑取100万元的中奖者,派送100万元固定奖

金;兑取200元的中奖者,派送100元固定奖金;兑取100元的中奖者,派送50元固定奖金;兑取30元的中奖者,派送15元固定奖金。

需要留意的是本次派奖活动对象为虎年生肖系列游戏(面值5元“寅虎”、面值10元“锦虎贺岁”、面值20元“虎虎生威”),其他游戏不参与本次活动,外省票不参与本次活动。本次派奖活动中奖票全省通兑。本次派奖活动派奖奖金兑奖地点同常规奖。

福彩直通车

福彩快乐8 “益”起快乐8!

为回馈广大购彩者对快乐8游戏的喜爱与支持,进一步扩大快乐8游戏品牌影响力,江苏福彩自2021年12月20日起开展快乐8游戏3200万元派奖活动,返奖率最高可达75%。

派奖时间自2021年12月20日(第2021340期)起。活动期间,针对选一(中一)、选二(中二)、选四(中四)、选五(中五)、选六(中六)和选九(中九)六个奖级进行派奖。派奖金额共计3200万元。

派奖期间,若派奖资金提前用完,则本次活动次日停止。若派奖最后一期,派奖资金尚未用完,则派奖时间顺延至派奖资金用完后次日停止。如参加活动的玩法奖级触发最大返奖总额风险控制,无论当期玩法奖级实际中奖奖金多少,均由派奖资金补足至派奖后奖金额。

福彩快乐8,跨年快乐趴,让我们一起走进福彩快乐8销售点,“益”起快乐8!